



### 3月1日我市春运结束

# 铁路部门发送旅客115万人次

本报讯(记者朱红)3月1日,我市春运圆满结束。记者了解到,今年春运40天,铁路部门发送旅客115万人次。其中漯河火车站共发送旅客83.7万人次,同比增长13%,创下历史新高;漯河西站共发送旅客31.8万人次。

据介绍,今年春运高峰期,漯河火车站和漯河西站的18个人工售票窗口及25台自动售票机全部启用,确保旅客购票、取票顺畅。

漯河西站进站口全面启用自助检票机,“刷脸”进站提高旅客进站效率。志愿者值守在售票窗口、进站口、候车室等重点位置引导出行,接受旅客咨询,对自动售票机、电

梯、空调、消防等设备加强检修,确保设备设施运行良好。

在运力安排方面,漯河火车站共开行客车93列。其中,图定日常线70列,增开临客23列(往北上行10列,往南下行13列),同比增加2列。

漯河西站在春运期间共办理客运业务115列,上行开行61列,下行开行54列,比2018年春运103列增加12列。

旅客乘车前往北京、郑州方向等北方地区和前往广州、深圳、珠海等南方地区的列车运能相比去年春运得到进一步提升。同时,旅客乘坐高铁出行至西安、兰州、济南、青岛、福州、厦门、贵阳、南宁、桂林、重庆、成都、昆

明、沈阳和哈尔滨等地均有到达列车,出行更加方便快捷。

今年推出的候补购票服务,增加了旅客购票机会。当旅客遇到车票售完的情况,在12306平台登记购票信息支付预购票款后,如有退票、余票,12306系统将自动为其购票,压缩旅客查询余票时间。

在创新服务方面,火车站充分发挥漯河站“沙澧之窗”、漯河西站“沙澧印象”服务台品牌示范作用。组织志愿者对“老幼病残孕”重点旅客实行预约服务。在服务台增设“小药箱”,提供针线包、充电器等便民服务举措。设置医疗服务点,邀请医务工作者为旅客提供咨询、救助服务。

### 临颖青年志愿者

## 带20名贫困学子看世界

本报讯(记者杨光)3月2日,来自临颖县多个乡镇的20名贫困家庭学生,参加了为期一天的“特别训练营”。孩子们在训练营内接受了专业的准军事化训练,培养团队意识和个人责任心。记者了解到,这是临颖县青年志愿者协会“带你去看世界”志愿服务项目中的一部分。

当天在特训营内,教练员为孩子们讲了一堂生动的爱国主义和“梦想与感恩”课程。孩子们纷纷踊跃发言,发现并踊跃找出自己的不足,在教练的指导下坚定信心,改变自己。不少孩子还写了给亲人的一封信、对今后生活的规划。参与活动的张山小朋友在“给自己亲近人的一封信”中写道:这次活动让我认识到自己的生活缺乏规划,漫无目的,还

总惹家人生气,通过在一起交流,我深刻认识到自己的不足和错误,以后要努力改正。

临颖县青年志愿者协会会长谷钊新介绍道,“特别训练营”活动是临颖县青年志愿者协会“带你去看世界”志愿服务项目的一部分,主要是带领临颖县贫困家庭的未成年学生走出固有的生活圈子,到大学校园、军营、科技馆、博物馆等地开阔眼界,培养他们的信心,为改变生活现状而努力。

该活动已开展多次,效果不错。在2018年全省志愿服务项目大赛中,“带你去看世界”志愿服务项目获得全省特等奖,并入围“共青团中央2018年志愿服务‘伙伴计划’”。谷钊新说,今年还准备带领孩子们到更多的地方去学习、训练、开眼界。



### 图片新闻

3月4日,我市最高气温达12℃,春天的气息越来越浓,到室外活动的市民越来越多。图为当天中午沙澧公园红枫广场内,一位航模爱好者正在放飞航模飞机。

本报记者 杨光 摄



### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



新闻热线: 3139148